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SZOLNOK-DOBOKAVARMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 
- 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 

a Széchenyi-utczában van. 

Nevtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
: 1 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal Mirdetés ára 468 Kor. Eunél kevesebő aránylag számittatik, 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre. . . . 12 kor. 

Fél évre..... 6 kor. 

..3 kor 

Egyes szám ára 24 fillér. 

Evnegyedre .. 

Községeknek előfizetve egész evre 10 korona. 

Ujabb vivmányok. 

Az utóbbi idóben olyan országos jel- 

legü kérdések foglalkoztatják a társadalmat, 

melyeknek regisztrálásától a sajtónak egyet- 

len organuma sem zárkozhatik el. Hiszen 

mik az országos érdekek? Nemde ugyan- 

azok, a melyek megyei érdeküek is? Bár- 

mennyire legyünk tehát helyi vagy várme- 

gyei érdekeknek szóvivői : aktuálisok kell 

hogy maradjunk. Ilyenek pedig csak akkor 

lehetünk, ha az ujabb vivmányokat, a vár- 

megyei élet tápláló talajába igyekszünk be- 

ültetni. 

Alig mulik el hónap, hogy egyik vagy 

másik új törvény végrehajtása ne képezné 

megbeszélés tárgyát. 
Baross Gábor minisztersége óta nem 

mult el esztendő, hogy valamely ujabb alko- 

tással ne örvendeztette volna meg a tör- 

vényhozás az országot. Ó volt az elsó 

magyar államférfi, a ki a szocziális tanok 

hirdetóit egyenrangu ellenfeleknek tekintette. 

A vasárnapi munkaszünetről szóló törvény 

életbeléptetése volt az első komoly cseleke- 

det a munkásember érdekében. 

Megkezdett munkáját vasszorgalommal 

folytatják államférfi utódai. Darányi minisz- 

ter a gazdatisztek és erdészek helyzetét 

javitó és szabályozó törvénynyel és a gaz- 

dasági cselédek biztositásával sok százezer 

családnak tette nyugalmassá az életét, biz- 

tossá a megélhetést. Hegedüs Sándor mi- 

niszter a kereskedelmi alkalmazottak és 

magántisztviselők jogviszonyainak szabályo- 

zásáról készitett törvényjavaslatot. Ilyen és 

ehez hasonló üdvös intézkedéseknek egész 

sorozata következik, mindazonáltal termé- 

szetes, hogy mi első sorban azokkal foglal- 

kozunk rövidesen, a melyek már a törvény 

erejével bírván, közönségünknek is vérévé 

kell hogy váljanak. 
Ilyennek tekintjük mi most az állator- 

vosi szolgálat államositását, melynek a vár- 

megye közönségére vonatkozó fontosabb 

intézkedéseit alábbi czikkünk tárgyalja. 

Az állatorvosi szakszolgálat. 

I. 

Az állatorvosi közszolgálat államositásával 

újév óta oly intézkedések léptek életbe, melyek- 

nek ismertetése csak előnyös lehet; a közérdek- 

nek oóhajtunk tehát ez alkalommal szolgálni, 

midőn az életbelépett újabb intézkedéseket főbb 

vonásaiban ismertetjük 

Egyik igen fontos feladat, a járlatlevelek 

kezelésének ellenőrzése. 

A m. kir. állatorvosok fel vannak jogositva, 

hogy minden helyszini kiszállásuk alkalmával 

tekintsék meg a marhalevél-iktatót, a tulajd
on át- 

ruházási jegyzőkönyvet stb. A marhalevélkezelők 

működését felügyelik, különösen arra nézve, hogy 

tartanak-e készletben 

pot s úgy őrzik-e azokat, hogy illetéktelenek 

hozzá ne juthassanak s nem szednek-é bélyegdíj, 

kiállitási, átirati vagy egészségi bizonyitvány, meg- 

ujitási díj czimén a megállapitottnál magasabb 

díjakat. 

E vizsgálat azért fontos, mert eddig igen 

gyakran előfordult azon eset, hogy nem volt elég 

járlatlevele az előljáróságnak. Az utolsó órában 

kellett kölcsön kérvi s gyakran megtörtént, hogy 

készlet hiánya miatt nem adhatta ki a kért 

mennyiséget. Sokszor megtörtént az is (ezelőtt 

egy pár héttel közöltük), hogy illetéktelen egyén 

-- 

elegendő marhalevél-uria- 

adott olyan eladónak járlatot, a ki az állatot 

mástól tulajdonitotta el. 

A m kir. állatorvosok vizsgálatuk befejez- 

tével a vizsgálat tényét, napját s az észlelt hiá- 

nyokat a megvizsgált iktatóra stb. is rávezetik s 

aláírják. 

Az állatok között előforduló megbetegedési 

vagy elhullási eseteket, ezentul a lakosság a köz- 

ségnek, a község pedig nemcsak a főszolgabirói, 

illetve főkapitányi hivataluak, hanem a járási és 

városi m. kir. állatorvosnak is tartozik bejelenteni. 

A jelentés irásban, sürgős esetekben azonban 

táviratilag teendő. S nem elég e jelentésben csak 

azt jelezni, hogy egy vagy több állat megbetege- 

dett, elhullott, hanem felemlitendő, vajjon az külső 

véletlen erőszak, vagy belső ismeretlen okok foly- 

tán hullott el, vagy a betegen milyen tünetek 

nyilvánulnak. Ez azért szükséges, hogy a jelen- 

tésből megállapitható legyen, miszerint szükéges-e 

a szakértőnek kiszállása ? 

Ha ragadós betegség tünetei jeleztetnek a 

jelentésben, akkor a szakértő a betegség nemé- 

nek megállapitása s az óvintézkedések megtétele 

végett a kincstár költségén a helyszinére kiszáll, 

ha az elhullás oka erőművi behatás, akkor a ki- 

szállás fölösleges, ha pedig a betegség nem raga- 

dós természetünek jeleztetik, akkor kiszállás csak 

az illető állattulajdonos kivánságára és költségére 

történhetik. 

A m. kir. állatorvosok magángyakorlatai és 

díjazásai is szabályozva vannak, de azért a díja- 

zás a felekkel való kölcsönös megegyezés tárgyát 

képezi s csak ilyen megegyezés hiányában lehet 

a megállapitott díjszabás mérvadó. 

Állatokat az egyes marharakodóul engedé- 

lyezett vasúti állomásokon ezentul csak állami 

állatorvosnak előzetes vizsgálata után lehet fel- 

adnui. Az ilyen vizsgálatot rendszerint az a városi 
zzzzzzzzzzzz

zzzz 

A Muinmeatoka tárezája. 
Mese egy jó szívről. 

Irta: Máthó Gyula. 

Mikor ez a mese játszott, ősz volt, hideg, 

zimankoós őszi este. Csak egy bágyadt napsugár 

ingerkedett folyton a fagyos köddel, a mi előn- 

tötte az egész tájat, de nem tudta sehogysem 

haldokló tüzével áttörni a nagy szürkeséget. Pedig 

az a bolondos napsugár ugy vágyott ide le, a 

földre, hogy világitson és meleget öntsön erre a 

temérdek sötét és didergő világra. Nagyon pará- 

nyi és felette gyenge volt a kicsi napsugár, mert 

alig férkőzött egy fiatal szívhez, rögtön elvesztette 

minden tüzét és meghalt örökre. Utolsó csókját 

egy jó kis leány lelkébe lehelte, hogy onnan majd 

virág nyiljék, tavasz fakadjon. És igazán meg- 

nyiltak a virágok, csakugyan eloszlott a szürke- 

ség ennek a kicsi lángnak melegétől, pedig a 

hulló falevelek éppen akkor kisértek sok nehéz 

bánatot a legutolsó utra. Egy pillanatra megakadt 

a szomorú temetés. mintha feltámadui akart volna 

az élet örökös sírjából, hogy tovább ragyoghasson 

és vakithasson. A lányka felvett, a mit a hüvös 

szól odasodort a fiu lábaihoz. egy elsárgult fale- 

velet és megkönnyezte: 
3 ; . ... . ; 

- Szegény kis jószág, te, közös a mi sorsunk, 

a fiatal hervadás. Lehullasz te is, éppen úgy, mint 

az én szép virágos pártám és elfonynyadsz gyor- 

san, mint a szivem rózsája, a melynek nyilását 

Te is szenvedsz, csakhogy a te veszteséged
 kisebb 

összetépi, leszakgasztja a dér kora ifjuságában. 

az én mérhetetlen fájdalmamnál, mert tégedet, 

lásd, én is megsiratlak, de engemet senki sem 

fog elsiratni soha sem. A te gyors elmulásodat 

gyászolja ez a föld, én nehéz leszek annak is, 

nem nyujt ölében örök nyugodalmat, mert ki- 

kivágyom onnan, hová eltemetnek. Ide vissza, 

ebbe a hamisan álczázott gonoszság zürzavarába, 

hogy lássam a harczot, a mely örökös marad az 

emberek között. Kijönni akarnék ennek a fiunak 

esküvőjére is, hogy letépjem majd menunyasszo- 

nyának fejéről a myrtus-galyakat; hogy fülébe 

kiáltsam annak a másiknak: ne higyj neki, mert 

hazug! ; 

A lombjavesztett orgonafák vékonyka ágaik- 

kal egy utolsó búcsut intettek a sárba taposott 

falevelekhez. Mintha ebbe a néma kesergésbe 

vegyült volna a lányka panasza is, szótlanul, 

réveteg tekintettel belebámult a sivár ürességbe. 

Zizegő szél jött hirtelen, felkapta a megsiratott 

kis falevelet és elvitte messzire, ki a temetőbe. 

A lányka utána akart vánszorogni, hogy 

megmentse, de a fiu visszatartotta erős kézzel: 

- Ne menjen, edesem, ne hagyjon el, hiszen 

jól tudja, mennyire imádom... 

A lányka orczáit fájdalmas mosolygás öm- 

lötte el, nem hitte a miket hallott. 

Nem-e most is azért jött, hogy búcsut 

vegyen tőlem és elmenjen ugy, hogy többé hirét 

se halljam; hogy itt hagyjon árvaán, megtört szív- 

vel, bár jól megérdemelt keserüségemben. Mert én 

voltam az okozója mindennek, tudom, ez a ment- 

sége. És igaza van. Nem volt volna szabad meg- 

hallgatnuom soha, el kellett volna tiltsam köze- 

lemből, legalább ugy megszabadithattam volna 

ezt az álomképek után sovárgó szivet kinos ver- 

gődéséből. De nem igy tettem esztelenségemben. 

Azért nem is vádolom hát magát. Lássa, bátran 

szemébe nézek, kezet is nyujtok feléje, búcsukezet. 

Nézze, hogy kitartom, még csak nem is reszket... 

A szivem sem roskad össze, elszakadni bir e pil- 

lanatban attól, a kit hajdan oltárképének megtett 

volt; öntől, édes szerelmem. Vezérelje hát a sors 

tovább, másfelé, szebb tájakra, fényes palotákba, 

a hol nem tartják a bünt bünnek és nem törnek 

olyan könnyelmü módon pálczít a szivek felett 

mint, mint... 

Tovább nem birta a lányka, kitört a zivatar. 

Nagy szemeit elboritották a könnyek, fejét keb- 

lére hajtva, hangosan zokogott. 

A fiu átfogta a lányka derekát és csókjaival 

akarta felszáritani a bánatos lányka kezeire, 

orczáira omló drága gyöngyöket. 

- Édesem, ne legyen ily igaztalan hozzám. 

Lássa, nem érdemlem meg, hiszen a magáé szi- 

vemnek minden dobbanása, csakis érted élek. Ne 

sirj hát, te kis megvérzett galamb, jer, felcsóko- 

lom minden bánatodat. Nem törődöm a világgal, 

a mely úgy sem adna semmit cserébe az én fáj- 

dalomtépte szivem boldogságáért. 

A lányka már mosolygott, vidámult a boru 

homlokáról, eszmélni kezdett. Lázas suttogással 

beszélt, öntudatlanul. Letérdelt a fiu lábaihoz és 

felnézett, mint valami szentre: 

Mindig tudtam, hogy szeretsz, hiszek 7 

neked. Most én elmegyek, édesem, de találkozank 
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vagy járási m. kir. állatorvos fogja végezni, ennek 

működési területén a vasúti állomás van, kinek 

akadályoztatása esetére helyettesról gondos- 

kodnak. 

Az egyes vasúti állomásokon ki lesz füg- 

gesztve egy hirdetmény, mely tartalmazza az 

állomásra kirendelt szakértő, illetve helyettesé- 

nek nevét és lakhelyét, saját részére felszámit- 

ható fuvar- és állatorvosi munkadíját s végül a 

kincstár javára beszedendő vizsgálati díjakat. 

A kirendelt szakértő díjai körülbelül any- 
nyit tesznek ki, mint eddig voltak, de ezeken 
kivül az államkincstárt illető vizsgálati díjak is 
fizetendők és pedig: 

1. 1 db 2 éven felüli szarvasmarha után 30 f. 

2. 1 drb. 2 éven felüli ló után 50 fillér. 

3. juh és kecske után darabonként 4 fillér. 
4. hizott sertés után darabonként 10 fillér, 

sovány sertés után drbként 6 fillér, 6 hónapon 
aluli sertés után drbként 4 fillér, szopós malacz 

után drbként 2 fillér. 

A kirendelt szakértő rakodás esetén a feél 
által 24, de legalább 12 órával előbb, vásárok 
alkalmával 6, de legalább 2 órával előbb rövid 
uton, irásosan vagy táviratilag meghivandó. 

Az állattulajdonosoknak kiválóan fontos 
tudni, hogy Ausztriába szállitandó szarvasmarhák 
minden egyes darabjáról külön és egészen új 
marhalevél állitandó ki és pedig a F. M. 1899. 
évi 75500. sz. rendeletében előírtak szerint tel- 
jesen szabályszerüen, vagyis a rovatok magyarul 
és németül kitöltve s az egészségi záradék kija- 
vitva, mivel ezentul a belföldi forgalomnál is 
okvetlenül megkivántatik a szabályszerü marha- 
levél, de Ausztriába szállitandó állatok csak tel 
jesen kifogástalan marhalevelekkel szállithatók. 

A m. kir. állatorvosok különben a gazdák 
érdekeit mindig szem előtt fogják tartani s tőlük 
telhetőleg igyekezni fognak az ujabb intézkedé- 
seket minél szélesebb körben ismertetni, hogy a 
kezdet nehézségein mielőbb átesve, a gazdák ér- 
dekeit előmozditsák. Sz. S. 

Lukács Béla halála. 

Erzsébetvárosi Lukács Béla, valóságos belső 
titkos tanácsos, az I. oszt vaskorona-rend vitéze, 
az orosz fehér sas-rend és a szerb Takova-rend 
nagykeresztese, a franczia becsület-rend tiszti nagy- 
keresztjének tulajdonosa, Marosvásárhely város I. 
kerületének országgyülési képviselője, az 1900. 
évi párisi nemzetközi kiállitás magyar királyi kor- 
mánybiztosa, nyug. kereskedelemügyi magy. királyi 
miniszter f. hó 7-én, életének 54. évében elhunyt. 

E megdöbbentő hir váratlan s fájdalmas 
épilogusa egy sikerekben gazdag, pályafutásában 
fényes emberi életnek. Szomoru épilogusa a lelki- 

még. Igérd meg, hű leszel hozzám. Boritsad siro- 
mat sok-sok virággal... Hozzál nefelejcset, de 
különösen szép tubarózsákat, ezek illenek leg- 
inkább az én sirhantomra. Ugy-e megteszed, ugy-e 
megesküszöl, meglásd, megáld az Isten. 

Majd átölelte gyenge kis karjaival szeretőjét. 
Hideg csókokat hullatott a fiu arczára, utolsó 
csókjait. Azután megszakadt a szive, gyenge volt, 
nem birta el a nagy boldogságot. 

A fiu egy pillanatra megkövülten nézte ked- 
vese haldoklását, de majd, mint egy megtépett vad, 
iszonyatos erővel felkapta a holttetemet és rohant 
azzal, képéből kikelve, czéltalanul, járatlan uta- 
kon. Végre megállott egy kicsi kunyhónál, künn 
az erdőben. Benyitott. Egy szegény öreg asszony 
lakott ottan, a lányka édes anyja. Szemei csillog- 
tak, orczái lángoltak a fiunak a dühtől, a fájda- 
lomtól, a mint odaérkezett. Hirtelen ledobta zsák- 
mányát és lecsendesült háborgó indulataiban. 
Akadozva, borzasztó félelemmel tördelte a sza- 
vakat a lányka édes anyja előtt: 

- Itt van, asszonyom, a lánya... Vissza- 
hoztam ... Miért nem vigyázott jobban reá. Én 
öltem meg, büntessen engem is, de legyen igaz- 
ságos magához is. 

Az anya nem szólt, kezén fogva odavezette 
a fiut a kis ház egyik zugába elrejtett feszület- 
hez, majd mindketten térdrehullva imádkoztak a 
szegény jó kicsi szív bunbocsánatáért, a kit fiatal 
áldozatául magával ragadott az oktalan szerelem. 

Odakünn az alatt megeredt az őszi eső, 
lassu suhogással, mintha temetne, csendesen. 

velésügyi miniszter 

ismeretes munka terhétől összeroskadt, beteg lélek 

hónapokig tartó szenvedéseinek. 

Pompás babérkoszorut font magának párisi 

müködése alkalmával, fájdalmas, hogy e remek 

koszorut most ravatalára kellett helyezni. 

Lukács Béla halála hasonlit Saffóéhoz, ki az 

olimpusi dalversenyen halhatatlan sikert, elisme- 

rést, babért szerzett magának. Szűkebb hazája, 
szülőföldje lelkesedéssel s a hála kitörésével fo- 

gadta a győzelmes művészt, mig ő az alatt az 

öngyilkosság gondolatával foglalkozott, majd lant- 

jával együtt a tengerbe vetette magát. 

Megdöbbentően szomoru és tragikus az eset. 

Egy államférfi, ki a király, a haza legnagyobb 

elismerése között a közpályán a legfényesebb, leg- 

terhesebb hivatalokat töltötte be, a ki mindezeket 

megkoronázandó, párisi működésével Magyar- 

országnak páratlan érdemeket szerzett a külföld 

előtt, ez a kitünő ember a legfényesebb sikere 

után elméjében elborul s a Duna jeges habjai 

között keres végenyhülést fáradt testének és lel- 
kének. Tettét ideges rohamban követte el ez 

a beteg ember, ki sulyos idegbaja ellen egy sza- 

natoriumban keresett már hónapok óta enyhűiést, 

de hasztalan. 

Vármegyénk területén első sorban Szamos- 

ujvár városát érintette fájdalmasan a leverő hir, 

mert e városhoz rokoni kötelékek is fűzték. 

Szamosujvár városa, melytől Lukács Béla 

a hetvenes évek legelején, mint 24 éves fiatal em- 

ber, első izben nyert képviselői mandátumot, gyö- 

nyörü pálmakoszorut helyeztetett a ravatalára, a 

koszoru széles fekete selyemszalagján evvel a föl- 

irással: Egykori országgyülési képviselőjének - 

Szamosujvár szab. kir. város közönsége. 

Temetése január 10-én ment végbe Buda- 

pesten a kormány s a székes-főváros inpozáns 

részvétele mellett. Tetemeit a kerepesi temetőben 

helyezték el örök nyugalomra. 

- Iskolal vagyon és pénzkezelés. A belügyminiszter 
mult évi 79062. szám alatt elrendelte, hogy azon községek- 

ben, melyekben községi vagy állami kisdedóvó intézet vagy 

népiskola van, a helyszini vizsgálatot teljesitő főszolgabiró, 

vagy a törvényhatósági számvevőségi közegek valamely köz- 

ségben helyszini vizsgálatot tartanak, eljárásukat az illető 

községben létező köztégi és állami kisdodóvó intézetek és 

népiskolák vagyon és pénzkezelésének és számvitelének meg- 

vizsgálására is terjeszszék ki és ezen vizsgálat eredményét, 

az észlelt szabálytalanságok pótlása iránt adott utmutatá- 

saikat is a vizsgálati jegyzőkönyvbe foglalják be. Ezen 

vizsgálat keretében különös gond és figyolem forditandó a 

községi iskolai alap vagyon telekkönyvi állapotára, annak 

leltárára, kezelésére és számadására. A vizsgálatnál netalán 

szükségesnek mutatkozó szakszerü közreműködés biztosi- 

tása szempontjából egyuttal meghagyta, hogy a kérdéses 

vizsgálatok határnapjai a kir. tanfelügyelővel mindig előre 
közöltessenek. 

- Egyszerüsités. A kereskedelmügyi mi- 

niszter mult évi decz. 18-án kelt 87169. sz. in- 

tézkedése folytán a vármegye alispánja mult évi 

23348. sz. a. elrendelte, hogy az 1890. évi I. t. cz. 

146. §-a értelmében az utrendészet állapotáról 

évenként teendő jelentés, - továbbá az 1890. évi 
I. t.-cz. III. részében meghatározott kihágásokból 

befolyó büntetéspénzek elszámolásának eredményé- 
ről szerkesztendő kimutatás összefoglaltassék. E 

czélból a miniszter által leküldött mintát kiadta a 
járási főszolgabirák és rendőrkapitányoknak, akik 
aztán azokat rovatonként pontosan kitöltve, még 

e hó végéig beterjesztik, hogy az összesités feb- 
ruár 1-én a miniszterhez felterjeszthető legyen. 
Jövőre, vagyis 1901-től kezdve az utrendészet ál 
lapotáról külön jelentés nem szükséges. 

KÜLÖNFÉELÉEK. 
- Választás. Máthé Gyula deési törvény- 

széki joggyakornokot, ki magán óráiban sikere- 
sen foglalkozik hirlapirással, szolgabirónak válasz- 
tották meg Tordára. A tehetséges fiatal ember 
már el is foglalta állomását. 

Áthelyezés. Fehrntheil Frigyest, a Sza- 
mosujvárt lakott gazdasági szaktanárt a földmi- 

Szilágy-Somlyóra az épülő 
földmives iskolához helyezte át és helyébe We- 
niss Gyulát nevezte ki szamosujvári 

tanárrá. 

- Kinevszés. A kolozsvári kir. tábla elnöke 
Demeter György vegzett joghallgatót a helybeli 
kir. törvényszékhez joggyakornokká nevezte ki. 

- A helybel! mértékhitelesitési hivatal megvizsgá- 

lása. Dr. Tangl Károly budapesti központi mértékhitelesi- 

lési hivatal igazgalója és Károlyi Lajos főfelügyelő Kolozs- 
várról e hó 8-án városunkban jártak, hol a mértékhitelesi- 

t 

szak- 

tési hivatalt vizsgálták meg s úgy a kezelést, mint a 
felszerelést teljesen rendben találták. Értesülésünk szerint 
ez a vizsgálat a mértékhitelesitési hivatalok államositásá- 
val van összefüggésben, melyre nézve az előzetes munkála- 
tokat a kereskedelemügyi miniszter már folyamotba tette. 

- Hadkötelesek kipuhatolása. A távollevő 
állitáskötelesek kipuhatolására és a teljesen isme- 
retlenekre vonatkozó vizsgálatok eszközlésére 
a törvény által előírt bizottságot városunk kép- 
viselőtestülete megalakitotta. 

- UI korcsolya-csarnok. A deési korcsolya-egylet 
jelenlegi pályájánál egy uj csarnok épitését vette tervbe 
s az ahoz szükséges tölgyfáért a város közönségéhez for- 
dult. A képviselőtestület a mult év végén tartott közgyü- 
lésében megbizta a tanacsot, hogy a rendelkezésére álló 
épületfa készlet netaláni feleslegéből, ha az a czélnak meg- 
felel, a szükséges 10 darabot szolgáltassa ki. 

- A Szamosujvári Iparos-Egylet saját 
könyvtára javára Szamosujvárt, 1901 január hó 
20-án a városi nagyteremben negyedik, felolvasó- 
estélyével egybekötött zártkörü tánczmulatságot 
rendez. Belépő-díj: Személyenként 1 kor. 60 ll. 
Számozott karzati ülőhely 2 korona. Kezdete 
pontban este 1/,8 órakor. Műsor: 1. /sten áldja 
a tisztes ipart. Irta S. J., szavalja Bangárth Kon- 
rád. 2. A szűcsiparról. Felolvassa id. Papp Jó- 
zsef. 3. Szép Ilonka. Irta Vörösmarty Mihály, 
szavalja Tellmann Gizella. 4. A nyomdászatról. 
Felolvassa Szusza Mihály. 5. Népszerü előadás 
kisérletekkel az elektromosság köréből Karsay 
Gyula főgymn. tanár által. 6. Házassági ajánlat. 
Monolog. Irta Gárdonyi Géza, előadja Sehiffer 
Adolf. 

- gyékény- és kákafonás meghonositása 
Széken. Ez érdekben Fehrntheil Frigyes szamos- 
ujvári állami gazdasági szaktanár Székre állami 
költségen két szakértő munkást küldött, kik egy- 
két hónapon keresztül ingyen tanitják ezen házi 
ipar kézfogásait. Miként értesülünk, Szék ma- 
gyar lakosságánál beteges előitéletet kellett előbb 
leküzdeni és csakis akkor fogtak munkához, a 
midőn a község értelmisége jó peldával járt elől. 

- Honvéd lóvásár lesz 13-án d. e 11 óra 
30 p. Sajó- Udvarhelyen, a községház előtt; 14 én 
d. e. 7 óra 30 p Csáki-Gorbón, Tüzes Karácson 
udvarán: 29-én d. e. 9 órakor Szamosujvárt, a 

honvédhuszár laktanya udvarán. 

- A deési Izraelita jótékony nöegylet, sze- 
gényei javára f. hó 20-án este, a vármegyeház 
disztermében igen fényesnek igérkező jótékony- 
czélu estélyt rendez. Az egyesület buzgó elnök- 
ségének sikerült az estély védnökségére br. Bor- 

főispán és Dr. Torma Miklós 
kir. tanácsos, alispán urakat megnyerni. Az estély 
bevezetése hangverseny lesz, a melyen a kolozs- 
vári nemzeti sziuház két kiváló, neves tagja fog 
közreműködni, minélfogva az est művészi tekin- 
tetekben is nagyon sikeresnek igérkezik. A vigalmi 
bizottság, élén Dr Weisz Lipótné elnöknővel, 12 
pői tagból, a rendezők tábora 65 tagból áall. A 
vezetőség fáradhatatlan buzgalma és a nemes 
ezél, melynek érdekében fáradoznak, mindenesetre 
biztositani fogja az érdeklődést, melylyel szemben 
a nagyszámu rendezőség az estélyre felállitott 
tarka sátrak, az abban elárusitó jelmezes szép 
leányok és asszonyok s a mellékhelyiségekben 
felállitott buffett garáncziát nyujtanak arra, hogy 
a közönség kellemes szórakozást és mulatságot 
találjon az estélyen. 

- Köszönet-nyilvánitás. A deési zenekedve- 
lók egyletének elnöksége mindazoknak, kik az 

1901 január 5-én megtartott hangversenyen részt 

vettek, mind pedig azoknak, kik a „Dal dicsőitése" 
czimüű zenekari nagy mű fáradságos betanulását a 

próbákon oly kitartó szorgalommal vegezték, hogy 

nemissza Károly, 

ezáltal a nagy zenekari műnek sikeres előadása 
lehetővé vált, h lás és meleg köszönetét fejezi ki. 

Köszönetet mond tehát a zenekedvelők egyl. 
elnöksége a szavalatért Dombora Helén kisasszony- 

nak, a soló-énekértt Dr. Kovács Sándorné úrnő. 

nek, továbbá a női énekkar tagjainak: Csányi 
Józsefné, Pfeiffer Károlyné, Tüzes Karácsonne 
urnőknek; Aradi Ella, Baráth Piroska, Balassovics 
Margit, Cseh Ilona, Dombora Helén, Komáromi 
Mariska, Mischinger Ottilia, Sófalvi Sarolta, Soós 
Amália, Sterba Jolán, Tauffer Ilona és Vizi Gi- 
zella úrhölgyeknek; a fértikar tag gjainak Bányai Ár- 
pád, Bene Ferencz, Benkő Gyula, Boér János, 
Csányi József, Gerstmann Béla, Hajdu János, Ká- 

szonyi Jenő, Kovács Zoltán, Nagy Károly, Pásztor 
Imre, Sofalvi Zsombor, Sohár Hugó és Varga 
Márton uraknak; és végül a zenekar tagjainak 

Ákoncz 
özv. Markovits Autalne úrnőnek; Dr. 
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don házal 

Deés, 1901 január 1 3. 

János, Balassovics Ármin, Dr. Boros Gábor, Bu- 

dai Elek, Bükhel János, Demeter Lajos, Einöder 

György, Hussek. Flórián, Illés István, Nuridsán 

Bogdán, Reisch Elek, Róth Simon, Rösner Gusztáv, 

Sterba Dezső, Szabó Szita László, Tauffer 

Lajos, Wass tÖdön, . Weisel Ernő, Wolff Bog- 

dán és Dr. tér Ede uraknak. Deés, 1901. 

évi január, hó 6-án. Az elnökség. 

- A nagy-iklódi gör. kath. elemi iskolában 

szép ünnepély folyt le karácsony első napján. 

Montbach Sándor nagybirtokos és fennkölt szel- 

lemu neje egy nagy karácsonyfát állittatott fel 

az iskola udvarán, telerakva mindenféle gyümölcs 

és édességgel. A karácsonyfa alatt volt elhelyezve 

14 figyermek részére téli ruha s ezenkivül 12 

gyermek számára téli kendő és bocskor, továbbá 

140 iron, 100 irka, 76 fonott kalács. Templomo- 

zás után a közönség az iskola udvarára vonult, 

hol Oncs János lelkész alkalmi beszédet mondott 

s a nép nevében fejezte ki köszönetét Montbach 

Sándor és nejének, a kik ily gazdag adomány 

által érdemelték ki a szegény tanulók háláját. 

Miként lapunknak irják, a nagy-iklódi gör. kath. 

felekezeti iskolába 76 tanuló jár, de a szűk he- 

lyiség miatt alig férnek be. Ezeken kivül iskolá- 

zás nélkul van ugyanannyi. A zsidó hitközség 

szintén tart fenn egy iskolát, minélfogva egy 

állami iskola letesitésének az ideje elkövetke- 

zett már 

- A jókedvü molnár. A környékbeli mal- 

moknak egyik jóravaló molnárja azon tünődött, 

hogy a népszámláló biztos miért kérdezte tőle, 

hogy a fedetlen álló disznó pajtája mivel van be- 

födve, zsindelylyel-e vagy cseréppel? Válaszul 

pedig azt adta elő, hogy mivel nyáron nincsen 

felesége, télen pedig nincsen kenyere: ergó üres 

a sertésolja 1s, miért kellene tehát annak fedél? 

Hát igazán kár, hogy egy ilyen jó humoru 

viziembernek üres az ólja, megérdemelne a far- 

sangra egy pompás süldő malaczot. Ámde a nép- 

számláló biztosnak is igaza van, mert ha már 

létezik ól az udvaron, tovább kell hogy füzze a 

kérdéseket s csupán abban hibázott, hogy fedet- 

len állapotról egyáltalában nem akart tudni. 

Szabad Liczeum. Érdekes és életrevaló 

eszmét valósit meg a deési gymnasium tanári 

kara, midón január 20-án megnyitja a Szabad 

Liczeumot s megkezdi népszerű tudományos fel- 

olvasásainak sorozatát. Fölösleges dolog volna a 

Szabad Liczeum haszuáról beszélnünk; ma már 

Magyarország nagyon sok városában él és virág- 

zik ez a hasznos és társadalmilag eredményes 

intézmény; nálunk is régóta érzett hiányt pótól, 

a mikor a nagy közönséget a közművelődés és 

jótékonyság érdekében összehozza, másrészről pedig 

alkalmat nyujt a mi új gymnasiumunk beléletébe 

bepillanthatni. 

A tanulságos és élvezetes szórakozásra fel 

hivjuk az érdeklődők figyelmét s a nagyközönség 

pártfogásába ajánljuk e jótékonyczélu vállalkozást, 

megjegyezve azt, hogy január 20-tól kezdve két- 

hetenként tartatnak a felolvasások s mindenkor 

hirlapilag tudatják a műsort. Kulön meghivókat 

többé nem bocsátanak ki. A felolvasásokra vonat- 

kozólag a következő programmot küldték be 

hozzánk. 

A deési m. kir. áll. gymnasium tanári kara a 

gymnasiumi ifjusági segitő egyesület. javára az in- 

tézet tornatermében felolvasásokat rendez. Műsor: 

1901 január 20-án Dr. Boros G.: A magyar re- 

gény fejlődése. Február 3-án Bodnár L.: Az ideg- 

rendszer működése. Február 17-én Walton R.: 

A magyar dráma fejlődése. Márczius 3-án Pan- 

dur J.: A testi nevelés. Márczius 17-én Pásztor 

L: A csillagászat kezdetei. Április 14-én fllés I.: 

Nevelés a régi görögöknél és rómaiaknál. Április 

28-án Szendrői Gy.: Erdély aranykora. A felol- 

vasások délután 4 őrakor kezdődnek. Személyjegy 

A40 fillér, családjegy 1 korona; bérleti személyjegy 

az összes felolvasásokra 2 korona, családjegy 4 

korona. Jegyek válthatók Gálócsi S. ur könyv- 

kereskedésében és a felolvasások napján a pénz- 

tárnál. Felülfizetéseket hirlapilag köszönettel nyug- 

tat a deési m. kir. állami gymnasiumi tanári kar. 

Akadémiai szabász czim alatt egy bécsi 

utazóról irnak a kolozsvári lapok, aki tiltott mó 

s aki Deés felé vette utját, miután 

Kolozsvárt leleplezték. Harkó Lajos kolozsvári 

ről és azt ajánlja deési iparos társainak, hogy 

eljárását kisérjék igyelemme és házalását aka- 

szabó- -mester az Ellenzék pénteki számában ir er- 

Melléklet a „Szolnok-Doboka" 2-ik számához. 

dályozzák meg. Midőn erre mi is felhivjuk a kö- 

zönség és iparosok figyelmét, sajnálattal hozzuk az 

Ellenzék után a szomoru hirt, hogy mig ilyen 

szabászok boldogulnak, addig Kolozsvárt 40 szabó- 
családnak nincs kenyere; nálunk még nem ilyen 

kétségbe ejtők az állapotok s hogy ne is legye- 

nek, azt csak a közönség akadályozhatja meg. Vá- 

sároljon hazai gyártmányt, dolgoztassa fel helyi 

iparossal s mutasson ajtót az akadémiai vigé- 

czeknek. 

- Fedeztető állomások megyénkben. Főöld- 

mivelésügyi miniszter az 1901. évi fedeztetési 

idényre Apanagyfaluban 3, Deésre 6, Magyar-Lá- 

posra 4 és Nagy- Iklódra 2 darab állami mént 

fog helyezni. 

- A nyomor. A 20-22 fokos hideget rend- 

szerint nyomon szokta követni a nyomor. Nem- 

csak azért, mivel a tél zord hidege nem alkalmas 

a külső munkára, hanem azért is, mert az na- 

gyobb igényekkel áll elő, mint az enyhe évszak. 

A mult napokban hirtelen minden átmenet nélkül 

beállott hidegek - sajnos - nálunk is meghoz- 

ták a nyomort, ha nem is általánosságban, de 

szórványosan. Ennek egyik kiáltó példája ott a 

Bélahegy határrészben ischer Bernát napszámos 

hét tagból álló családja. Nevezett családfő hetek 

óta keresetképtelen, betegen fekszik, neje szintén 

kereset nélkül all, hozzákötve beteg házastársá- 

hoz és hat gyermekéhez, kik közül a legidősebb 

is csak 12 éves, a legkissebb meg épen csak két 

hónapos. Elismeréssel emlitjük, hogy a város ta- 

nácsa azonnal intézkedett, pillanatnyi segélyt 

nyujtva a város pénztárából a nélkülöző család- 

nak addig is, mig az eltartásra köteles község 

gondoskodik. De hát a város pénztára is sok- 

fele van igénybe véve! Azok, akiknek van egy 

kis feleslegük, Istennek tetsző dolgot mivelnek, ha 

a szerencsétlen családot valamivel segélyezik. 

- NMagyar ajándék német katonáknak. A 

Chinában harczoló német katonák karácsonyi aján- 

dékához Réthy Béla b.-csabai gyógyszerész ezer 

doboz pemetefű-czukorkával járult. A téli hadjá- 

ratban meghülő katonák bizonyára örömmel fogják 

venni az alkalomszerű küldeményt. 

- A deési önkéntes tűzoltó egylet ma 13-án 

d. u. 2 órakor tartja rendes évi közgyülését a 

városház nagytermében, melyre a tagokat tiszte- 

lettel meghivja a parancsnokság. 

A polgári olvasókör bálja. 

Megjött a saison. Nálunk legalább a sokszor 

megénekelt jó vidéken, a tél szokta meghozni azt, 

a mit harmatos leányarczok édes ábrándozásssal, 

a poeták pedig vegyesen, jó és rossz alkalmi ver- 

sek megirásával szoktak megünnepelni. Az idén 

későn jött meg az ifju tél. De végre itt van. 

A husz fokos fagyot áttöri az ifjn szivek gond 

talan vidá.usága, mely verőfényes melegséget önt 

a fehér, téli tájra, szerteszét. Kipirult leányképek, 

vidám fiatalok seregével találkozunk a jégpályán, 

hol erős versenyre kél a külső hidleg a benső 

tűzzel. ; 

Jegre visznek ma először.. 
- Balba megyek holnap.. 

Csillogó szempárok, felvillanyozott kedélyek 

megnyilatkozásai a legszebb költeménynek, amik 

szárnyra kapnak a zuzmarás világ zürzavarából. 

amelyek bájos hirhozói az örök tavasznak, az 

elenyészhetetlen vidámságnak. 

Ezeket a virágokat, a kikeletnek bájos ró- 

zsáit megtalálhatod mindennap a jégen, ahol tüzet, 

világot és derüt öntenek még a blazirtokra is, 

akik fáznak a 20 fokos fagyos világban. 

Ugyanezt látjuk a báltermek sima párkettjén. 

Tánczterem és jégpálya mily ellentétes fo- 

galmak s mégis mily hasonlók. Talaja mindkettő 

a portnk vidámságnak, tündérkertje a szerelem- 

nek... fogékony szivek megértik egymást, a sima 

jegpalyan s a bálterem diszkrét légköreben egy- 

aránt. 

Ez a kép és hasonlat nem hazug, hanem 

igaz tükre a valóságnak, a különbség legfeljebb 

az, hogy kint a sivitó hidegben kisebb számmal, 

a tánczterem falai közt nagyon sokan gyülnek 

össze egy edes, kedves, talán örökre megkötő, 

; lebilincselő találkozóra. 

Magára vessen, a ki nem igy jár.. 

Néós hát a polgári olvasókör bálja is bizo- 

nyára iyen elálkozóli lehetett sokaknak, a kik 

Lajos, d) póttagul: 

tegnap este a vármegyeház disztermében gyültek 

össze. Mert sokan voltak jeleul annak, hogy a mi 

becsületes polgárságunk ritkán mulat, de mikor 

aztán eljön az ideje, tele marékkal veszi ki ré- 

szét a jóból. 

A franczia négyeseket 2 kolonban 52 pár 

tánczolta és a legvidámabb kedélyhangulat mellett 

folyt a' tánczmulatság egészen a hajnali órákig. 

A jelen volt hölgyközönség soraiból a kö- 
vetkezők neveit sikerült feljegyezni: 

Hillebrand Ferenczné, Hillebrand Ilona, Hegyi 
Mihályné, Gerecze Pálne, Gerecze Etelka, Dicenty 

Ernőné, Szénási Ferenczné, Porzó Gyuláné, Mik- 

lós Miklósné, Sulyán Györgyné, Zsikisán Jánosné, 

Zsikisán Flóra, Wenig Józsefné, Basa Józsefné, 

Basa Zulejka, Daróczi, Sándorné, Daróczi Irma, 

Kécskei Róza, Láng Istvánne, Láng Zsuzsa, Pong- 

rácz Antalné, Pongrácz Ilona, Kolozsi Józsefné, 
Kolozsi Erzsi, Glaviczki Józsefné, Glaviczki Zsu- 

zsika, Mátis Ferenczné,, Mátis Erzsi, Benyovits 

Károlyné, Benyovits Anna, Décsey Samuné,Dé- 
csey Margit ési Rózsika, Balázs Jánosné, Balázs 

Róza, Nagy Sándorné, Nagy Izsákné, Vas Terka, 
Szegedi Istvánné, Kranyák Lujza, Czira Sándorné, 

Czira Róza és Hermin, Gajmer Ferenczné, Szabó 

Lajosné, Szabó Julia, Heidt Mihályné, Steinfeld 
Miklósné, Mihály Ábráhámneé, Brambier Sarolta, 
Kinka Péterné, Deési Mariska, Weinberger Sa- 

muné, Weinberger Szeréne, Csátári Istvánné, 
Csatári Margit, Rutka Adolfné, Gris Jánosné, Gris 
Anna, Fülemile Istvánnée, Fülemile Birike, Nagy 

Lászlóné, Nagy Etelka, Szilasi Gáborné, Szilasi 

Nina és a polgárság szine- jáva. 

A közigazgatási bizottság 

ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága január 

8-án tartotta meg rendes havi ülését id. br. 

Bornemissza Károly főispán úr őméltósága elnök- 

lete alatt. 

Első sorban a közigazgatási bizottság albi- 

zottságai választattak meg és pedig: 

1. Az erdőrendészeti bizottságba : id. br. Bornemissz/ 

Károly, Betegh Imre és Hatfaludi József. 

2. Az árvaügyi küldöttségbe: a) rendes tagok: gr 

Kornis Viktor és Hatfaludi József, b) póttag : Barcsay Ta- 

más, c) kineveztettek rendes tagokul: Bokros Lajos és Simó 

Bárány Lukács. 

8. A fegyelmi választmányba: a) rendes tagokul: 

Barcsay Tamás, gr. Kornis Viktor, Ferenczy Endre és Simó 

Béla; b) póttagokul: Bokros Lajos és Nagy Pál. 
4. Az erdőkihágási biróságba: a) rendes tagokul : 

Barcsay Tamás, Betegh Imre, Hatfaludi József és gr. Kor- 

nis Viktor; b) póttagokul: Bárány Lukács, Bokros Lajos, 

Rettegi Sándor és gr. Wass Béla. 
5. A börtönvizsgáló küldöttségbe kineveztettek: Bok- 

ros Lajos, Ferenczy Endre és Dr. Torma Miklós. ; 

6. Arlejtési képviselőül megválasztatott Hatfaludi J. 

7. A néptanitói nyugdíj-bizottságba : [Bokros , Lajos 

és Hatfaludi József. 

8. A felszólamlási bizottságba : 
Lajos, Bándy György és Nagy Pál. 

9. A felügyelő-bizottságba : Bárány Lukács és Torma 

Imre. 

Bokros Lajos, Simó 

10. A munkaadók és mezőgazdasági munkások között 

felmerülő ügyek másodfoku ellátására hivatott bizottságba : 

a) rendes tagokul: Barcsay Tamás, Betegh Imre, Hatfaludi 

József és gr. Kornis Viktor; póttagokul: Bárány Lukács, 

Bokros Lajos, Torma Imre és gr. Wass Béla. 

11. Az 1884. évi XVII. t.-cz. 175. §-ának rendel- 

kezése folytán az 1901. évre a másodfoku iparhatóság mellé 

Mintha kikelet virágait látnád a sima jég tükrén, az ipartanács tagjaiul megválasztattak: a) rendes tagokul : 

Gőczi Károly és Szalacsi Szabó Lajos; b) póttagokul: 

Brugovitz József és Dicenty Ernő. 

Az alispán havi jelentésében a közigazga- 

tás tulterheltségét vázolja, mert habár, úgymond, 

hatósági összeütközések és a közigatás menetét 

gátló körülmények nem fordultak elő, mégis a 

nagy munkahalmaz és a teendők szétszórt allapota, 

a mely nélkülözi az áttekintés lehetőségét, azt 

idézi elő, hogy a közigazgatás mindinkább távo- 

lodik valódi czéljától. 

E komoly bajon kiván segiteni a belügy- 

miniszter, midőn az egyes törvényhatóságokat 

felszólitotta, hogy véleményüket mondják el, hogy 

mi módon és minő eszközökkel lehetne apnak 

gyors menetét és valódi czélját biztositani. Őnmél- 

tósága vármegyénk főispánja az emlitett minisz- 

teri leiratnak megfelelően a mult hó 19- ére érte- 

kezletet hivott össze, melyen részt vettek nem- 

csak a központi és kültisztviselők, hanem a pénz- 

ügyi és tanügyi igazgatás vezetői is. A megtar- 

tott értekezlet eredményét hivatalos jelentésben 

már fel is terjesztette a belügymintszteriumhoz 



Beksics 
Sándor. Előfizetési ára 1 hónapra 2 korona. Mu- 
tatványszámokat küld a kiadóhivatal kivánatra 
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Az állategészségügyi szolgálat államositásá- 
ról szóló 1900. évi XVII. t -cz. életbeléptettetett és 

legfőbb törekvése az, hogy a vármegye közönsé- 
gének ezen intézmény kevés költséget okozzon. 

Megtétetett az intézkedés a folyó hóban végbe- 

menő népszámlálás sikere és pontossága érde- 

kében, sajnos, hogy ezen ténykedés községeinknek 
tetemes anyagi adozatával fog járni. Szamosujvár 

városában a tisztújitás megtörtént. 
A központi általános iktatón beérkezett 

deczember hóban 2825, november hóról átjött 

280 drb., tehát összesen 3100 drb., ebből ellátva 

2505, tehát hátralékban maradt 595 drb. A kihá- 

gási iktatóra beérkezett 32, november haváról 

átjött 4, elláttatott 31, vizsgálat alatt áll 5 ügy. 
Ez alkalommal érdekesnek tartjuk felemli- 

teni, hogy az alispán előterjesztést kiván tenni, 

hogy jövőre az erdővédelmet a községi mezőörök 

lássák el. Ez annyival szükségesebb, mert a rendes 

erdővédek beállitása nemcsak költséges, de nem is 

igen lehet ilyeneket kapni, miután kevesen kerülnek 
ki a szakiskolákbol. Egy másik inditványa, hogy a 
jogi személyek kezében levő erdők üzemterve re- 

videáltassék, nemkülönben a feltétlen erdőterüle- 

teknek minősitett helyek is vizsgáltassanak meg, 

valjon a minősitésnek megfelelnek-e. Mert hogy sok 

ilyen terület rendeltetésének nem felel meg, az 

bizonyos és igy csak akadályozza azt, - amit 

az alispán Kontemplál - hogy a mezőgazdák 

legeltetési joga kiterjesztessék. 

Az adók állapota következő: Egyenes adó- 

ban deczember hó 31-én hátralék 317432 kor. 

A mult év hason havi eredménynyel összehasonlitva, 

kedvezőbb a folyó évi 9686 koronával. Hadmen- 
tességi díjban maradt hátralék deczember 31-én 

33112 kor. A mult év hason havi eredménynyel 
összehasonlitva, kedvezőbb a folyó évi 1770 koro- 
nával. Bélyegilletékben kedvezőbb 7338 koroná- 
val. Dohányjövedékben kedvezőbb 2324 koroná- 
val. Fogyasztási- és italadóban kedvezőtlenebb 

7102 koronával. Házadómentesség 18 esetben 

engedélyeztetett. 

Előadtak még a tanfelügyelő, főmérnök, 
árvaszéki elnök, tiszti főügyész és főorvos, kiknek 
jelentései észrevétel nélkül tudomásul vé- 
tettek. 

Irodalom. 

= MWohl lanka kitünően szerkesztett és 
havonként négyszer megjelenő divatlapja a Magyar 
Bazár előfizetőinek ez idén gyönyörüen szinezett 
divatképek és divatczikkeken, bő illusztrált szép- 
irodalmi mellékleten kivül, még rendkivüli könyv- 
kedvezményeket is nyujt. Mutatványszámokat 
kivánatra küld a kiadóhivatal. A Magyar Bazár 
előfizetési ára egy negyedévre 4 korona. Megren- 
delő czim: Magyar Bazár kiadóhivatala Buda- 
pest, Kerepesi-út 54. 

= Szülők figyelmébe. Forgó bácsi Kis Lapja, 
mely hetenként bőóven megrakodva mesékkel, ver- 
sikékkel mulattatja és szórakoztatja az egész ha- 
zában az apróságokat, egyúttal kitunó segitő a 
nevelésben. Minden szülőnek módjában van ezt a 
kitüűnő gyermeklapot megrendelni, mert előfizetési 
ára 1/, évre csak 2 korona. Megrendelő czim: 
,Kis Lap" kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-út 
54. szám. 

= Kérjen ön mutatványszámot a Háztartás 
czimű lapból, mely Kürthy Emilné szerkesztésé- 
ben és az Athenaeum kiadásában havonként 3- 
szor jelenik meg és meg fog róla győződni, hogy 
a háztartásban ez a lap szinte nélkülözhetetlen. 
Előfizetési ára 1/, évre 8 korona. Megrendelő 
czim: Háztartás kiadóhivatala, Budapest, Kere- 
pesi-út 54. 

= Naptárt, gyönyörü kivitelüt, bő tarta- 
lommal kap minden előfizető kivétel nélkül dij- 
talanul, a ki a Magyar Nemzet politikai napi- 
lapra, ha csak egy hónapra is előfizet A Magyar 
Nemzet a legolcsóbb fővárosi napilap. Megjelen 
naponta 24-32 oldalon. Ád hetenként tanügyi, 
mezőgazdasági és társadalmi külön mellékletet. 
Az Országos Magyar Gazdaegyesület külön levél- 
ben ajánlja tagjainak figyelmébe ezt a napilapot. 
A Magyar Nemzet főszerkesztője Jókai Mór és 

Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján- 

napig. Czim: Magyar Nemzet kiadóhivatala, 
Badere Kerepesi- ut 54. sz. 

Sz. 7103-900. 

170-900. jkvi. 

sSzabályrendelet. 

A vásárokat látogató iparosok és kereskedőkre vonatkozó 
vásárl rendtartásról és az állatvásárok rendtartásáról 

1. §. Vásárok alkalmával eladás czeljából 
árúkat sátorban, asztalon, állványon avagy a földre 
kirakni, azokkal megállapodni csakis a város kép- 
viseleti közgyülése által meghatározott vásár- 
tereken szabad. 

Más helyeken, úgyszintén magántelkeken, 
kapuk alatt a kirakodás és árulás csak a rendőr- 
kapitány esetenkénti külön engedélyével s a vá- 
sártartásra jogosult város közönsége jogainak 
sérelme nélkül öörténhetik. Járdákon a kirakodás 
vagy azokon közpiaczi árúkkal a megállapodás 
tiltva van. 

2. §. Az állatvásárok csak az ezen czélra 
kijelölt s megfelelően berendezett állatvásártéren 
tarthatók. Az állatvásártér kijelölésére, berende- 
zésére s azokon az állategészségrendőri felügyelet 
gyakorlására nézve az 1888. évi VII. t.-cz. vég- 
rehajtása tárgyában kiadott ugyanezen évi 40,000. 

számu földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet 30-37. §-ai irányadók. 

3. §. Az állatvásárok alkalmával az állatok- 
nak nyilvános eladás czéljából a vásártérre való 

felhajtása téli hónapokban reggeli 7, nyári hó- 
napokban reggeli 5 órakor veszi kezdetét. 

4. §. A kirakodó vásártéren az árúczikkek 
nemük szerinti csoportokba helyeztetnek el. 

Az egyes árúczikk csoportok részére a ki- 

rakodó helyeket időről időre a rendőrkapitány 
osztja be. 

5. §. A vásárokat látogató kereskedők a ki- 

rakodó hely elnyerése végett a vásár napját meg- 

előzőleg legalább 24 órával, a kézműiparosok 
pedig a vásár napján a téli hónapokban délelőtti 
8, a nyári hónapokban délelőtti 7 óráig jelent- 

kezhetnek a rendőrkapitánynál. 

Az ezen időpontig jelentkezők az egyes árú- 

csoportok (iparágak) részére fenntartott köztéren 
iparigazolványuk keltének sorrendje szerint, a 
kitüzött határidő letelte után érkezők pedig ér- 

kezésük sorrendjében helyezendők el. 

6. §. A sátraknak, asztaloknak és állványok-. 

nak a vásárterekre nyiló üzleti helyiségek (bol- 
tok) előtti elhelyezésénél, általában a térfoglalás- 
nál figyelemmel kell lenni arra, hogy az emlitett 
helyiségekhez a közlekedés nyitva maradjon. 

7. §. Ha a vásári rend fentartásával meg- 
bizott rendőri közegek által kijelölt helylyel valaki 

megelégedve nem lenne, csak birtokon kivül ke- 

reshet jogorvoslatot, sőt ha sátrát, állványát vagy 

asztalát önkényüleg más helyre állitana fel, vagy 

más helyet foglalua el, a kiszabandó büntetésen 
kivül a sátor, asztal, állvány, illetve a kirakott 

árú hatóságilag költségére távolittatik el. 

8. §. Heti vásárok alkalmával az ezen vásá- 
rokat látogatni jogosult idegen kereskedőknek és 

iparosoknak sátraik, asztalaik és állványaik fel- 
állitása és a kirakodás csakis a vásár napján van 

megengedve s április hó 1-től szeptember 30-ig 

delután 6, az év többi részében délután 4 órakor 

kötelesek a vásárteret kiüriteni. 

Ha a heti vásárt követő napra országos vá- 
sár esik, úgy a fenti, mint a helybeli iparosok 

és kereskedők árúhelyeiket fenntarthatják, ki is 
rakodhatnak, de a kirakodó vásár napját követő 

napon azonban legkésőbb deli 12 óráig a vásár- 
terekről a sátrak, asztalok, állványok eltávoli- 
tandók. 

19. §. Azok, kik ezen szabályrendelet 1., 2, 
3, 7, és 8. §-aiban foglalt rendelkezéseket meg- 
szegik, amennyiben törveny vagy szabály másképp 
nem intézkedik, 40 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel, felhajthatlanság esetén megfelelő 
elzárással büntettetnek. 

10. Eljáró hatóságok: 

a) elsőfokban a rendőrkapitány vagy a ta 
nács által e részben megbizott közeg; 

b) másodfokban a vármegye alispánja ; és 

c) harmadfokban belügyi m. kir. minisfer úr. 

Ezen szabályrendelet jóváhagyás után a 
kihirdetést követő negyedik napon lép életbe. 

1-38(14) 

Elfogadtatott Deés város képviselőtestületé- 
nek 1900 julius 25-én tartott 
hozott 170. jkvi sz. határozatával. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

114094 -900, szám. 

V/c. 

M. kir. belügyminisz? r 

Ezen szabályrendeletet az 1879. évi XL. t.- 
czikk ő. §-a alapján ezennel megerősitem. 

Budapesten, 1900. évi november hó 9-én. 

A miniszter helyett : 

(P. H.) Gulner, s. k. 
állam'itkár. 

" Felelős szerkesztő és kiadó: 
Veress Dezső. 

[/ 

HIRDETESEK. 
Sz. 22088-000. 

Hirdetmény. 
A vármegye székháza, valamint a hoz- 

zátartozó fő- és alispáni lakások, úgyszintén 
a kegyeletház pöczegödreinek tisztitása 190I1 
év április hó 1-től kezdődő 3 évre vállalat 
utján adatik ki a legolcsóbb ajánlatot te- 
vőnek. 

Felhivom mindazokat, a kik ezt teljesi- 
teni akarják, hogy ajánlatukat f. 1901. évi 
február hó I5-ig annál is inkább tegyék meg, 
mivel a később érkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak. 

Megjegyzem, hogy a vállalati ár csakis 
évi vagy évnegyedi átalányösszegben je- 
lentendő be. 

Deésen, 1901 január 4-én. 

Dr. Torma Miklós, 
llepál 

HIRDETÉMNY. 

Közhirré tétetik, hogy az ev. ref. egy- 
ház tulajdonát képező Bazár-épület 5 üzlet- 
helyisége és a Rákóczitéren lévő házastelke 
három évre e hó 27-én délután 21/, órakor 
a leányiskola tantermében megtartandó nyil- 
vános árverésen ki fognak adatni. 

A bérlemények feltételei alólirottnál 
megtekinthetők. 

Deés, 190I január 10. 

Góczi Károly, 

K vevő közönség érdekében! 
Ritka kedvező alkalom 

szép és jó árúlat 
a régi volt olcsó árak mellett beszerezni. 

és vidéki n. é. 

hogy az idény 

Van szerencsém a helyi 

közönséggel tisztelettel tudatni, 
előre haladtával 

az összes, raktáromon lévő árúkat, u. m.: 
NŐI: FÉREI: 

Ruhakelmék Honi és angol ruhakelmék 

Fehér és szines barebettek Valódi Jáger alsóruhák 

Felöltők és gallérok Kalapok és sapkák 

Posztó és clott szoknyák Czipők és harisnyák 

Különféle ingblousok Szines és fehér ingek 

Muflok és nyak-boák Gallérok és mangettek 
Jáger alsóruhák Nyakkendők 

BHárász- és pesztókendők Gummi sárczipők 

Bőr- és gummiczipők öelyem és clott esőernyő. 
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minden árban. 

Szőnyegek, függönyök, paplanok, matrászok, agy- és s asztal 
teritők, asztalnemüek és pokróczokat stb. 

mélyen leszállitott szabott árak mellett kiarisitol, 
miről bárki személyes meg egyózódést szerezhet. 

Kiváló Misztelettel: : 

5-"(245) 

közgyülésében 

ev. ref. egyház kebli gondnok. 
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Meghivó. 

Kápolnok-Monostor és Vidéke Önsegélyző Egylet 
mint szövetkezet 

1901 január 27-én délelőtt 10 órakor 

Hirsch Márkusz úr házában 

rendkivüli közgyüleést 
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. 

Távrgysorozat: 

1. Három felügyelő-bizottsági és egy póttag 

választása. 

2. A kellő időben benyujtott inditványok 

tárgyalása. 
1-1(13) Az igazgatóság. 

Sz. 2563-1900. tkvi. 

Árverési hirdetmény. 
Besztei cze Naszódvármegyei zálogkölcsön- és 

hitelintézet végrehajtatónak Papp Kosztán szász- 

új-ősi lakos végrehajtást szenvedett elleni végre- 

lel(12) 

hajtási ügyében a kérelem következtében a vég- 

rehajtási árverés 152 kor. 74 f. tőkekövetelés és 

ennek 1895. évi deczember hó 10-ik napjától járó 
60/ kamatai, 56 kor. 10 f. perbeli, 41 kor. 50 f. 
végrehajtási már megállapitott, valamint jelenlegi 

6 kor. 50 f. és a még felmerülendő költségeknek 
kielégitése végett az 1881: LX. t.-czikk 144. §-a 

alapján és a 146. §. értelmében a kékesi kir. 

jbiróság területén levő, Szász-Uj Ős község ha- 

tárán fekvő s végrehajtást szenvedő Papp Kosz- 
tantinnak a szász- új-ősi 97. számu tjkvben A. I. 

13, 8S-10. r 102, 104, 319, 928, 998, 1008. 
hrsz alatt foglalt, egészben 652 koronára becsült 

ingatlanokból a végre ajtást szenvedő Papp Kosz- 

tantin (kinek neje Per Susánna) egy nyolczadrész 

birtokjutalékára 81 kor. 50 fillérben ezennel 

megállapitott kikiáltási árban elrendeltetik. AZ 

árverés megtartására határidőül 1901. évi február 
hó II-ik napjának d. e. 9 orája tüzetik ki. 

Árverezui szándékozok tartoznak az ingatlan 

becsárának 100/0-át vagyis 8 kor. 15 fillért készpénz- 

ben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött 

kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 

170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
történt előleges elhelyezéseről kiállitott szabály- 

szerüű elismervényt átszolgáltatni. 
Vevő köteles a vételárt két egyenlő részlet- 

ben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emel- 

kedésenek napjától számítandó 60 nap alatt, min- 

den egyes vételári részlet után az árverés napjá- 
tól számitandó 60/4-os kamatokkal együtt a sza- 

mosujvári kir. adóhivatal, mint birói letéti pénz- 

tárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe 

fog beszámittatni. 

Az ezen árverési hirdetmény és feltételek a 

hivatalos órák alatt ezen tikvi hatóság hirdetmé- 

nyi tábláján, továbbá Szász-Uj-Ős község előljáró- 

ságánál tekinthetők meg. 

Végül megjegyeztetik, hogy a 43/900 convex 

467/899. 1962/900. tkvi sz a. kiadott árverési 
hirdetményekben tévedésből elárvereztetni rendelt 
legelőilletmény árverés alá bocsátt tni nem fog 

mert az elárvereztetni rendelt szász-új-ősi 97. 

sz, tjkvben végrehajtást szenvedőnek legelőillet- 

ménye nincs, az ezen birtokhoz tartozó legelő- 

illetmény a szász-új-ősi 309. sz. tijkvben foglal- 

tatik, arra pedig végrehajtató sem zálog, sem 

végrehajtási zálogjogot nem nyert; továbbá, hogy 

a kikiáltási ár (becsár) az egészben 652 koronára 

becsült ingatlanok becsértékének 1/4-adára vagyis 
8kor. 50 fillérre volt leszállitandó, mert az egész 

incatlanból csak a végrehajtást szenvedőt megil- 
lleto 1/a-ad rész fog árverés alá bocsáttaini. 

Miről az összes érdekeltek értesitettnek az- 
zal, hogy ezen hirdetmény közzététel végett Szász- 

Uj- -Ős és a szomszédos községek előljáróságainak is 

kiadatott. 

Kelt Kékes, 1900. évi deczember 
napján. ; 

A kékesi kir. jbiróság, mint tikvi hatóság. 

Simay János, 
kir. járásbiró. 

hó 19-ik 

34/AII -901. 

Hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 

igazgatósága által ezennel közhirré téte- 
tik, hogy az 1900. évi deczember hó 18-án 
Deésen tartott igazgatósági ülés alkalmá- 
val a kir. közjegyző közbenjöttével a tár- 
saság elsőbbségi részvényeinek következő 
számai sorsoltattak ki: 

o223, 13906, 9151, 9770, 7251, IIO18, 
8742, 9484, 10826, 5018, 12499, 2577, 
10828, II114, 14033, 5000, I46060, I505, 

50635, 14750, 8064, 2120, 60730, 3300, 
12816, 13544, I534, II559, 7638, 12547, 
12652, 3846, 4535, 12943 és 10792. 

Ezen elsőbbségi részvények 1901. évi 
julius r-tól kezdve a társaság főpénztáránál 
Deésen és Schoeller és társa bankházánál 
Bécsben (Wildpretmarkt 10.) lesznek teljes 
névértékben beváltva. 

Deés, 1901 január hó 2-án. 

A szamosvöolgyi vasút 

igazgatósága. 

Sz. 2332-1900. tikvi 1=1(10) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A m-láposi kir. jbiróság, mint tlikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy özv. Hanschild Szidonia horgos- 

pataki lakos végrehajtatónak néhai Szlovenczki 

Mátyas volt o.-lápos-bányai lakos hagyatéka elleni 

140 K. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 

ügyében a deési kir. törvényszék, a m.-láposi kir. 

jbiróság területén levő, az oláh-láposi 952. sz. 

tjevben A. 4- 1. rsz. 4208/2, 4208/3. hrsz. 
ingatlanokból végrehajtást szenvedőt illető a bér 

haszonélvezeti jógra s az ezen ingatlanon levő 

házra az árverés 860 K.-ában ezennel megállapi- 

tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlan az 1901. óvi január hó 18-án d. 

e. 10 órakor Oláh-Lápos községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 100/-át vagyis 86 K.-át készpénzben, vagy 

az 1881. évi LX t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november 1-én 3333. 

sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 

képes értékpaprban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

M.-Lápos, 1900. évi szeptember 14-én. 

Gáspár, kir. aljbiró. 

Sz. 2074-1900. tikvi. 1-1(9) 

Árverési hicdetményi kivonat. 

A m-láposi kir. jbiróság, mint tikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a nagybányai kincstári ura- 

dalom végrehajtatónak, Prézler Leib és társa 

végrehajtást szenvedő elleni 135 K. 30 f. tőke- 

követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 

ben a m.-láposi kir. jbiróság területén levöő Csó- 

kás községben fekvő a Csókási 44. sz tjkvben A. 

I. 1--7. rendszám a. foglalt ingatlanokra az ár- 

verést 1093 K. 33 f. ezennel megállapitott kiki- 

áltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg- 

jelőlt ingatlanok az 1901. évi január hó 21-én d. 
e. II órakor Csókás községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis 109 K. 18 Éillért 

készpénzben, avagy az 1881. évi LX. törvény- 

czikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számitott 

s az 1881. évi nov. hó 1-én 33833. sz. alatt kelt 

igazságugyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel- 

mében a bánatpénznek a biróságnál történt előleges 

elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

Kelt M.- -Láposon, 1900, évi szeptemben hó 21. 

napján. 
Gáspár, kir. aljbiró. 

I-3(11) Storfer Károly 
Deés, Laktanya-utcza (Kovrig Albert:féle ház) 

hasitott bükk tűzifát 
következő árak mellett, u. m.: 

Bükkfa hasábokban, r méter. 2 írt 30 kr 

Bükkia 2-4 drbra főrészelve, 

hasitással . 2 írt 65 kr. 

Az árak házhoz szállitva és helyre rakva értetődnek. 

Bükkfa fürészelve és hasitva 100 Kg.-ként 76 kr. 

Nagyobb vételnél megfelelő kedvezményben 

kaphatók. 

Sz. 3111-1900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Kápolna község telekkönyvei erdő- és legelő- 

szabályozás következtében átalakittattak és ezzel 

egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a me- 

lyekre az 1886. 29. t.-cz., az 1889. évi 38. és az 1891. 

évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon- 

jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 

t.-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatott. Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.- 
czikk 15. és 17. §-ai alapján - ide értve ezen 

§-oknak az 1889. évi 38. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 

és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 
lalt kiegészitéseit is - valamint az 1889. évi 38. 

t-cz. 7. §-a és az 1891. évi 16. t.cz. 15. §. b) 

pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 

évi 29. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 

érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 

keresetüket 6 hónap alatt vagyis 1901. évi ju- 
lius hó I6-ig napjáig bezárólag alólirt tikkönyvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem 

hosszabbitható záros határidő eltelte után inditott 

törlési kereset annak a harmadik személynek, a 

ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 

nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t.cz. 16. és 18. §-ainak esetében - ideértve az 

utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t-cz. 5., 6. §-aiban 

foglalt kiegészitéseit is - a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmon- 

dással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 6 

hónap alatt, vagyis 1901. évi julius hó I6-ik 
napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő után ellent- 

mondásaik többé figyelembe vétetni nem fognak; 

3. hogy mindazok, a kik a tjkv átalakitása 

tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi 29. t.-cz. szerinti eljárás és 

az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 

nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 

sértve vélik - ideértve azokat is, a kik a tulaj- 
donjog arányának az 1889. évi 38. t.-ez. 16. §-a 

alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják - 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé- 

nyüket e tikvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis 

1901I. évi julius hó 1I6-ig napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 

záros határidő eltelte után az átalakitáskor közbe- 
jött téves bevezetésből származó bárminemü igé- 
nyeket jóhiszemü harmadik személyek irányában 

többé nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzé- 
seket pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind 
másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóvár 
nál átvehetik. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

Kelt Magy:Hondán, 1900. november 24-én. 

1-3(8) 

Pa kir. pkó 
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MEGH IVÓ. „ Táargysorozat: 

1. Elnöki megnyitó és a közgyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére 
2 tagnak kiküldése. l 

z : 4 ; 2. A részvényesek számbavételére kiküldött bizottság jelentése. 
B0Sell a eles 0 elI ül részvénytársaság 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, továbbá a zár- 

számadás és nyereményfelosztási javaslat előterjesztése. 
saját helyiségében 4. Az alapszabályok értelmében megüresedett elnöki és egy igaz- 

gatósági tagsági állás betöltése iránti határozat és a választás megejtése 

folyó 1901. év január hó 27-én délelőtt 11 órakor tartandó itkos szavazás utján. 5. A felügyelő-bizottság megalakitása, illetve felügyelő-bizottsági tagok 
választása titkos szavazás utján.* v . 1 

II. el rendes közgyülésre * Hivatkozva az alapszabályok 10. §-ára, szavazatképes részvényesnek csak az 
tekintetik, kinek részvénye a közgyülés tartását legalább két nappal megelőzőleg a 

társaság pénztáránál még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett. 

a t. cz. részvényeseket van szerencsénk ezennel meghivni. 

Vagyon. Mérleg-számla. Teher. 

48 Pénztár számlán.. 25312 81 1 Részvénytőke számlán 200000 - 
45 Eelszereléesee 7668 - étartalokk 20000 - nyereaybi 
49 Jelzáloz2 137052 - 54 Nyugdíjalapbpp. 18074 49 s6000 koronára 
24 Leteét értekpapir 63420 - 420 Betet o035007 67 emeltetete 
2 Giró.... 1224 31 25 Óvadékok 63420 - 
56 Váltoe 348255 833 26 Átmeneti tételek (tőkekamatadó) 2013 78 
13 Saját értékpapir... 59940 - 28 Átmeneti kamat (előre vett ka- 1 
47 EFolyoó. 40167 10 mat künn levő követelések 
38 óvási költségek 227 09 után) 5502 30 
ög Bánatpézzz;: 66 - 27 Visszleszámítolt váltlób. 416818 66 
37 Ingatlanok.. 2280 - 34 Osztaléok 16 - 
18 Átmeneti kamat (ertekpapirok 57 Jótékony adományok 4á8 29 1660991 19 

1900. évi jövedelme) . ; 3288 - Egyenleez:ee 27918 45 

1688909 64 1688909 64 

Gaál István, s. k. Deés, 1900. évi deczember hó 31-én. Demeter Lajos, s. k. 
pénztárnok. főkönyvvezető. 

Kühbacher Ferencz, s. k. Vékony Ferencz, s. k. Demeter Béla, s. k. 
vezérigazgató. ig. elnök. ig. tag. 

Kiss János, s. k. Klármann Adolf, s. k. Nik Ferencz, s. k. Tüzes Jenő, s. k. 
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. 

Ezen mérleg-számlát a kereskedelmi törvény XXXVII. t.-czikk 4. fejezet 199. §-a szerint az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlitván, mindenben 

megegyezőnek és helyesnek találtuk. Deés, 1900. év deczember hó 31-én. 

László lózsef, s. k. Dr. Kováts Sándor, s. k. Haragay Emánuel, s. k. Ferenczy Endre, s k. 
f. b. elnök. f. b. tag. f. b. tag. f. b. tag. 

Tartozik. Veszteség- és nyereség-számla. Követel. 
. ; 

53 [Üzleti költség szamlan. s8381 28 I 48 Kamat szamláan 1110502 95 
55 Személyzetilletmény : 59 Értékpapir kamat... 329688 

a) Tisztviselők fizetése 10541 24 51 Jutalékkk 8566 52 122356 47 
b) lakbére 2000- ; 
c) Igazgatóság fizetése 3400 - 
d) F.-bizottság fizetése 1600- 
e) Jogtanácsos 400- 17941 24 

14 Házbér 1020 - 
27 Visszleszámitolt váltókamat . 26046 60 
50 Betétkamat 37054 37 ; 
20 Tőkekamatalóóó 3741 85 
21 Adók. . 5114 16 
31 Bélyegilletékek . : it6 96 
45 Felszerelés és fentartás.. 21 56 94438 02 
Egvenlezz 27918 45 

122356 47 122356 47 

Gaál István, s. k. Deés, 1900. évi deczember hó 31-én. Demeter Lajos, s. k. 
pénztárnok. főkönyvvezető. 

Kühbacher Ferencz, s. k. Vékony Ferencz, s. k. Demeter Béla, s. k. 
vezérigazgató. ig. elnök. ig. tag. 

Kiss János, s. k. Klármann Adolf, s. k. Nik Ferencz, s. k. Tüzes Jenő, s. k 
ig. tag. ig. tag. ; ig. tag. ig. taz;. 

Ezen veszteség- és nyereség-számlát az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlitottuk és helyesnek találtuk. Deés, 1900 deczember 31-én. 

László lJózsef. s. k. Dr. Kováts Sándor, s. k Haragay Emánuel, s. k. Ferenczy Endre, s. k. 
f. b. elnök. f. b. tag. f. b. tagz. / f. b. tag. 

a legelesőbb díjtételek s a a legliberálisabb feltételek mellett köt 

s AN D A R D életbiztositásokat. - Bővebb felvilágositást ad a budapesti vezér- 

igazgatóság : Kossuth L.-uteza 10. sz., vagy a deési kepviselősér 

életbiztositó-társaság, Deák-utcza 2/A. szám alatt. 
Nyomatott Demeter és Kiss könyvayomdájában Deésen, 1901. 


